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SBOR CÍRKVE ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE PRAHA - VINOHRADY

VINOHRADSKÝ
ZPRAVODAJ



P R O G R A M  S O B O T N Í  B O H O S L U Ž B Y

10.40 - 12.00		  BOHOSLUŽBA VEČEŘE PÁNĚ

10.30 - 10.40		  Přestávka

9.30 - 10.30		  Sobotní škola 

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním Hrůzy J.  

15.30 Modlitební setkání v SC

Společná píseň a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách 
Sbírka pro misijní projekty CASD
Společná píseň a modlitba

Uvádí Klouda V.

Společná píseň č. 120   
Sborová oznámení    
Společná píseň č. 119
Přímluvná modlitba / Turóciová D.   
Píseň pěveckého sboru     
Čtení z Bible – Gn 25,19 - 34 / Lieblová R.  
Modlitba před kázáním / Liebl P.
 
Kázání – Jonczy M.
„Prvorozenství za krev“

Hudební přednes / Jonczyová M.
Sbírka pro potřeby sboru
Společná píseň č. 95 
Modlitba / Jonczy M.
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

9. října 2010

Prosíme všechny o vypnutí moblních telefonů během bohoslužby.



O Z N Á M E N Í  S B O R U  V I N O H R A D Y

1.	 Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Marek Jonczy. Odpoledne 
pak bratr Hrůza. Odpolední shromáždění začíná ve 14 hodin.

2.	 Zkouška sborového zpěvu proběhne 15 minut po skončení dopolední bohoslužby.

3.	 Příští sobotu dopoledne i odpoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Rado-
mír Jonczy.

4.	 V neděli 10. října v 17:10 hod. na ČT1 v rámci pořadu Sváteční slovo promluví ředitel 
humanitární organizace ADRA Jan Bárta.

5.	 Společenské centrum v nebližších dnech nabízí:

a.	 V pondělí 11. října v 19 hodin proběhne v učebnách Společenského centra seminář z 
cyklu Jak mohou duchovní hodnoty ovlivnit můj život na téma Syndrom vyhoření. Přednáší se-
stra Jiřina Krejzová.

b.	 Ve čtvrtek 14. října v 18:30 probíhá v učebnách společenského centra pod vedením na-
šeho kazatele Radka Jonczyho další setkání v rámci semináře „Čteme Bibli“, vhodná příležitost 
pro přátele i členy sboru, kteří touží po duchovní společenství. 

c.	 V tentýž večer od 19 hodin jste všichni srdečně zváni do spodního sálu kavárny, kde 
vystoupí Pavel Obermajer - Trio ve stylu blues – jazz.

-  3  -
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Pokračování výkladu: 

1,13.  Nechci, bratři, abyste nevěděli, že jsem vás už mnohokrát chtěl navštívit
(ale dosud mi v tom vždy bylo zabráněno), abych přinesl užitek i mezi vámi tak jako mezi ostatními ná-
rody. 

Touha apoštola navštívit římské věřící se rodí z touhy zvěstovat jim evangelium. Tak se vyjadřuje, když 
chce něco zdůraznit: „Nechci, abyste nevěděli…“ Pavlovi nejde pouze o běžné lidské společenství, aby 
se potkal s novými lidmi, prožil s nimi příjemné chvíle a možná pěknou procházku večerním městem. 
Apoštol žije a píše ve vědomí, že je pod Božím povoláním šířit zvěst o Kristově vítězství do určité situa-
ce. To je hlavní smysl a úkol, který přináší také onen zmíněný duchovní „užitek“ kazatelských nebo poz-
ději biskupských návštěv v jiných sborech. Apoštol nesleduje zájem být cestovatelem v co nejvíce zemí, 
ale nemůže si dovolit zamlčet lidem význam Kristovy oběti jejich prostředí a době. 
Jenže se mu to nedaří. Proč? Nemá dost peněz na cestu, pozvání sboru? Ne. Brání mu v tom vlastně cizí 
mocnost (viz 1. Tes. 2,18: satan). Toto místo znovu potvrzuje, že apoštol žije ve vědomí, že se člověk ne-
chává vést buď Božím duchem, nebo satanovým. To je duchovní polarita rovněž našeho života. Potvr-
zuje to i další text:

1,14. Jsem dlužníkem Řeků i barbarů, vzdělaných i prostých, 

Je to pozoruhodný důraz kazatele na vědomí svého dluhu. (To už dnes často neslyšíme…). Apoštol žije 
v silném vědomí Božího povolání. Setkal se se Vzkříšeným – považuje se tedy za součást dvanácti apo-
štolů, kteří byli přímými svědky Kristova díla a poslání kázat. V odvozeném smyslu je toto jediný mož-
ný základ apoštolského poslání a práce, která bude mít také přirozeně podobné spojení s vědomím 
úkolu a „dluhu“ vůči společnosti – vzdělaných i prostých. (možná bychom si mohli všimnout i pořadí?) 
   
1,15  takže pokud jde o mě, jsem odhodlán kázat evangelium i u vás v Římě.
1,16 Nestydím se za evangelium: je to moc Boží ke spasení pro každého, kdo věří, předně pro Žida, ale 
také pro Řeka. 

V. 16. je velmi zajímavé místo, kterým ukončíme naše dnešní zastavení. Nám to může připomínat stud 
křesťanů za náboženské postoje v sekulární nebo dříve v ateistické společnosti. Pavla ovšem netrápí 
společenský dojem či postavení. Obhajuje to (toto) konkrétní evangelium, které je tak silné a platné, že 
se s ním nemusí bát vystoupit – kdekoliv. Dokonce i v Římě – v centru tehdejší moci, umění, humanity, 
vzdělanosti, kultury a rovněž religiozity.  Ba právě tam je třeba s ním vystoupit!

O studu mluví apoštol častěji – v 2 Tim 1, 8, kde nabádá Timotea, aby se nestyděl vydávat svědectví… a 
v náznaku také v 1 Kor 1,23-24, kde si uvědomuje, že pro jedny je evangelium pohoršení, pro jiné bláz-
novství. Mohl tím myslet jak to, že se nestydí evangelium kázat, ale také, že se nestydí za jeho silný ob-
sah. Má k tomu důvod! Nechce kázat kvůli sobě, není showmanem, ale chce kázat, protože je to důle-
žité z hlediska jeho jádra!

Slovo o tom, že je to „Boží moc ke spasení“ (řecky „dynamis“) odkazuje na nadpřirozenou moc Ducha 
svatého, která evangelium zmocňuje. Apoštol nespoléhá na své rétorické schopnosti, nýbrž na obsaho-

Aplikace trojičního učení v životě na zákl. úvodu ep. Římanům II.
Společná sobotní škola 11.9. - D.Kučera
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vou nosnost evangelia a na garanta jeho platnosti – samotného vítězného Krista. Tato moc má konkrét-
ní zaměření a dopad. Neničí, ale uzdravuje. „Spasení“ (řecky „sóteria“) je jednak lékařský termín (uzdra-
vení), ovšem v NZ také označuje stav bez dopadu hříchu. Jeho další význam je právní: spasení jako 
osvobození od viny. Spasení je zde jednoznačně výsledkem Božího díla v Kristu, který nás osvobozuje 
od zotročující moci hříchu a uzdravuje. 

Boží moc je využitelná volně  - vírou. Věřit může kdokoliv Žid i Řek. Text zároveň říká, že ovšem oba po-
třebují dar víry. Ani jeden národ nemá šanci se čímkoliv legitimovat před Bohem. Nikdo nemá právo 
na spasení bez víry v Kristovu zástupnou oběť. To vlastně znamená, že když je evangelium osvobozu-
jící Žida i Řeka – tím tedy už kohokoliv. Nikdo z lidí si nemůže ztěžovat. Za tento univerzální -  kosmic-
ký dopad evangelia se skutečně není potřeba stydět – ani v Římě ve stínu césara, jeho dvora, umělců 
a armády. 
Protože apoštol ví o božské moci evangelia, nespoléhá na sebe, nespoléhá ani na svou náboženskou 
zkušenost, se kterou by se v Římě chtěl sdílet a tak ji vlastně importovat do jiné situace (dnes by patr-
ně nespoléhal ani na administrativní formulace věroučných paragrafů o evangeliu). Evangelium vázá-
no na Krista je samo tou mocí, spravedlností i milostí.  Vyřízení účtů s hříchem se také děje mimo účast 
člověka (i církve) – přímé v Bohu s Kristem.

1,17 Vždyť se v něm zjevuje Boží spravedlnost, která je přijímána vírou a vede k víře; stojí přece psáno: 
‚Spravedlivý z víry bude živ.‘

Pavel své prohlášení o moci evangelia dále zdůvodňuje. Pokládá za důležité vysvětlit, že evangelium 
nechápe jako romantickou zvěst o Boží lásce, která je naivní a ledacos slepě zakrývá. Ne. Evangelium 
zjevuje Boží spravedlnost. To je právní záležitost, ve které nemůžeme hledat mnoho uvolňující legrace. 
Asi proto se pojem z našich bohoslužeb, které chtějí také „bavit“ a „líbit se“ téměř vytrácí – jako bychom 
se pojmu báli. A přitom mluvíme zároveň o evangeliu jako o radostném poselství. Vždyť nelze mluvit o 
ničem radostném v evangeliu, pokud by nepotvrzovalo Boží spravedlnost. Bez konečné spravedlnosti 
není žádné evangelium. Spravedlnost je zde potvrzena tím, že platí Boží slovo, jeho nárok a stejně pla-
tí jeho milost, která platnost jeho slova dokládá. Ve spravedlnost smíme věřit na základě Kristova díla. 
Proto také o něm smíme jen „svědčit“. A to je radostné a zároveň životně důležité poslání. Věřící se stává 
svědkem Božího zjevení a je povolán k dosvědčení Božího konečného soudního výroku. Ježíš je soud-
cem i zachráncem zároveň. 

Jak je to však s tou vírou? „Vírou k víře“?
Můžeme tomu rozumět tak, že si uvědomíme význam řeckého slova „pistis“, které znamená jak víra, tak 
důvěra. Logicky bychom mohli říci, že spasení nutně nevyplývá z naší víry. Ani víra není spásonosným 
skutkem! Spravedlnost vyplývá z Boží věrnosti, která v nás budí víru a důvěru. Vycházíme z toho, že exis-
toval jeden řecký překlad původně Abakukova slova (2,4): „Spravedlivý bude žít z mé věrnosti.“ Je prav-
děpodobné, že Pavel tento překlad znal. Věříme ve spravedlnost věrného Boha. K tomu jsme nedospě-
li přirozenou cestou, ale vírou ve zjevení.
Teprve ten, kdo se k této Boží věrnosti staví nepřátelsky a arogantně, je pod Božím soudem a hněvem 
(viz pak další verše). V tomto spásném činu spočívá Boží spravedlnost, za kterou se apoštol nestydí, a 
proto jí šíří.
Toto zjevení evangelia je mocí, která člověka vnitřně proměňuje a motivuje k životu víry a schopnosti 
žít v napětí i v určitém prostředí stálého duchovního zápasu, který spoléhá na Boží vítězství. Boží zjeve-
ní je prvotní, naše víra druhotná, náš život je až důsledkem pochopení víry ve zjevení, Bůh nás nemění 
mechanicky, nýbrž zevnitř. Proto je tak důležité kázat evangelium – pravdivě a věrně!
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Zpráva výboru sboru z jednání dne 5.10.2010

A. Komunikace uvnitř sboru

Nový výbor sboru vnímá potřebu být v kontaktu se členy sboru, proto vás chceme mimo jiné 
i prostřednictvím sborového zpravodaje informovat o aktivitách a závěrech z jednání výboru 
sboru.
Rádi bychom vás požádali o vaši spolupráci a podněty, které můžete adresovat komukoli z čle-
nů výboru.
Uvědomujeme si, že od rekonstrukce je mnohé jinak, než jsme bývali zvyklí. Připravujeme 
proto pro vás dotazník, jehož prostřednictvím budeme chtít zjistit vaše názory na život sboru v 
současnosti. Vítáme všechny vaše podněty a slibujeme, že se budeme jimi zabývat.
B. Hospodaření sboru
Výbor sboru na svém jednání pravidelně sleduje hospodaření sboru a zodpovědně hlasuje o 
výdajích sboru.
Rozhodli jsme se založit sociální fond sboru. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou za-
sílat prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní 
symbol 77777.

Prosíme vedoucí jednotlivých oddělení, aby připravili podklady k rozpočtu na příští období. 
 
Na základě podrobné zprávy správce sboru výbor sboru schválil nákup potřebného vybave-
ní (např. repasované kopírky z důvodu nefunkčnosti stávající kopírky, nákup kamery a stativu 
potřebných k internetovým přenosům našich bohoslužeb…)
E. Evangelizace
Výbor sboru na svém jednání hodnotil práci Společenského centra v letním období. Vyjádřil 
své uspokojení nad dobře zorganizovanými letními čtvrtky a jejich hojnou návštěvností. Čle-
nové výboru děkují obsluze kavárny Kateřině Kloudové, Barboře Bezděkovské za skvělou re-
prezentaci sboru na veřejnosti. 

Výbor sboru schválil plán aktivit Společenského centra Londýnská 3O pro příští čtvrtletí. (viz. 
Q program)

F. Prázdninové aktivity

Na pořadu jednání bylo i hodnocení prázdninových aktivit sboru. Všechny akce (dětský tábor, 
Gospel camp, dovolená KD1 i dovolená seniorů) byly výborně připravené. Zúčastnilo se jich 
více než 150 lidí. S vděčností na ně dnes vzpomínají. Členové výboru sboru děkují vedoucím 
oddělení a jejich týmům za náročnou a dobře odvedenou práci.

Chceme společně vzpomínat na prázdniny. Všechny vás zveme v sobotu 20.11.2010 po skon-
čení dopolední bohoslužby ke společnému setkání.  Vzpomínkovému odpoledni bude předchá-
zet stolování Agape.

Děkujeme za pozornost.
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Ozdravný pobyt pro seniory 
Pobyt je určen pro muže i ženy, kteří chtějí prožít týden příjemných procedur, křesťanského 
společenství a nových poznatků z oblasti zdravého životního stylu.  

Místo 
Pobyt se odehrává v rodinném domě manželů Hlouchových v obci Jivina u Komárova, okres Beroun. 
Jedná se o novou roubenou stavbu postavenou z finského smrku. Domácí pohodu podtrhuje přítom-
nost domácích zvířat: psa Rona, dvou kocourů a stádečka koz. Dům je umístěn na okraji malebné 
vesnice, dvě minuty od lesa. Z domu je nádherný výhled přes údolí Jalového potoka na protější kopec 
Kleštěnici, kde se pasou krávy a ovce. Na obzoru se na jedné straně rýsují křivoklátské lesy s hradem 
Točník a na druhé straně hřebeny Brd.  

Průvodce 
Průvodcem programu je Mgr. Milan Hlouch. Pracoval jako kazatel a rovněž jako učitel v Institutu ži-
votního stylu a lektor veřejných přednášek o zdraví. V současné době pracuje jako poradce zdravého 
životního stylu. Své zkušenosti a znalosti uplatňuje jak při dopoledních přednáškách, tak v praxi při 
procedurách a stravování. 

Po příjezdu projde každý účastník vstupním vyšetřením, které provádí fyzioterapeutka Ivana Hlou-
chová. Masáže provádí externí masérka. 

Ubytování 
Ubytování je zajištěno ve čtyřech pokojích – jeden menší pokoj je umístěn v přízemí, jeden velký po-
koj se třemi lůžky se nachází v druhém poschodí a dvě ložnice jsou umístěny ještě o patro výš. 
Na každém podlaží se nachází koupelna a toaleta. Přednášky se odehrávají ve společenské místnosti 
v druhém poschodí, která slouží také jako jídelna. K dispozici je také velká světnice v prvním poscho-
dí, jejíž dominantu tvoří kachlová kamna a krb. 

Strava 
V průběhu celého pobytu se podávají zdravá a chutná domácí jídla, připravená převážně z vlastních 
produktů nebo surovin nakoupených od místních zemědělců. Na stole nechybí domácí kozí sýr, kefír 
nebo čerstvě upečený chléb. Podává se pět jídel denně: snídaně, svačina, oběd, svačina a večeře. Pro 
mlsné jazýčky je navíc k dispozici výběr zdravých dobrot v domácím bufetu. 

Denní program 
Den začíná v 6:30 hodin protažením těla, ranní pobožností a snídaní. Dopolední program je rozdělen 
do dvou bloků: od 9 hodin probíhá přednáška o zdraví a od 10:30 hodin je čas na procedury. 
V odpoledních hodinách se buď pokračuje v procedurách, nebo se účastníci mohou věnovat dalším 
zájmovým činnostem, jako jsou rukodělné práce, vycházky do přírody nebo odpočinek; dvě odpoled-
ne jsou vyhrazená pro návštěvu bazénu v Rokycanech. Po večeři následuje společná pobožnost 
a večerní program. Účast na všech částech programu je dobrovolná. Podrobný týdenní program je 
k dispozici na samostatném listu. 
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SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU					     B. Špinar ml. 	 602 359 095
STARŠÍ SBORUpro mládež					     V. Klouda 	 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov 				   J. Fuksa 	 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory 					     M. Fuková 	 722 443 492
KAZATEL SBORU VINOHRADY 				    R. Jonczy 	 724 607 201

INFORMACE O ZPRAVODAJI:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA!!
Žádosti o zasilání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky. zpravodaj@email.cz

Program 8. 10 .- 15. 10. 2010

www.hopetv.cz

Program 8. 10 .- 15. 10. 2010

www.hopetv.cz


